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Ata da 14ª Reunião Ordinária do Conselho de Participação e Desenvolvimento 

da Comunidade Negra do Estado de São Paulo – 2021/2024 

 
Aos vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às 14:00,  realizou-se a 14ª 

reunião ordinária CPDCN  de forma presencial no auditório “A” Rua Boa Vista, 170 – 

Mezanino -  e de forma virtual pela plataforma Teams., e contou com as seguintes 

presenças da sociedade civil,  Agnaldo Benedito de Oliveira; Bruno Vicente Pimentel; 

Carlos Eduardo da Silva; Clarina Genaro;  Décio de Oliveira Vieira, Eneas Silva dos 

Santos, Gil Marcos Clarindo dos Santos, João César Ferreira, Maria Aparecida de 

Souza Costa Silva, Marcelo dos Santos;   Marlene Alves da Costa; Luciana Pena; 

Rosana Aparecida da Silva;   Roseli da Silva Santos; Sandra Baptista;  e  

representantes governamentais  Andréa  Aparecida Preste João; Eloy Miguel de 

Oliviera; Gislaine Aparecida Camilo Flisch; Marcelo Igor de Souza. Após a 

constatação  quórum legitimo para as deliberações o   Presidente Gil Clarindo inicia 

a reunião falando da substituição do Conselheiro  Dr. Marcelo Bonilha representante 

da Defensoria Pública  pelo Dr. Vinicius Conceição Silva e sobre os procedimentos a 

serem adotados com os conselheiros  que não estão comparecendo nas reuniões 

ordinárias, tendo em vista o alto número de ausências, “se deverá proceder  com o 

rigor da Lei?”, o conselheiro Marcelo Cavanha sugere  que todos que tenham até 50% 

de faltas  seja encaminhado uma carta de advertência e os  que estiverem acima 

desse número que seja  aplicada a lei de acordo com o Regimento Interno, Gil fala 

sobre a validade das justificativas, e Claudia Katherine do Apoio aos Conselhos diz 

que com base  de outros conselhos , desde que mandou no prazo são validas, mas  
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cabe ao colegiado decidir, a Conselheira Roseli pede para deixar claro que é até 03 

(três) justificativas, Cida Costa completa que existe Justificativas e “Justificativas”, e 

tem de ser 24 horas antes, agora tem casos que tem pessoas que não compareceu 

em nenhuma reunião. Gil pergunta sobre a sugestão do Cavanha se será aceita, e 

Cavanha completa que as vezes  o conselheiro não pode participar  até por ocasião 

do trabalho, mas faz um trabalho paralelo  pelo conselho, e então sugere que  mande 

a todos  e depois na próxima reunião deverá ser cumprido o Regimento Interno, Gil 

pergunta também referente ao conselheiro Diego Gabriel que não compareceu em 

nenhuma reunião,  e o colegiado delibera que todos sejam  advertidos por carta, e no 

caso do conselheiro Diego foi deliberado por 02 (dois) votos contra e demais favor 

pela sua saída do conselho com a substituição pelo suplente, que consta em ata no 

momento de eleição, e  com o envio de carta comunicando sua saída.  A Vice-

presidente Cida Costa fala da importância da revisão do Regimento Interno CPDCN, 

tendo de fazer a alteração no item suplência, pede aos conselheiros advogados uma 

análise para alteração, Presidente Gil ressalta a importância da regra, Roseli diz que 

no D.O saiu a lista dos suplentes e Cida diz que saiu nessa eleição, mas no 

Regimento não existem as regras. Gil retorna a pauta da reunião e passa a palavra a 

Claudia Katherine – representante do Apoio aos Conselhos que faz uma explanação 

do Edital para Eleição de Ouvidor(a) Geral da Defensoria Pública – indicação de 

candidato(as) a  lista tríplice, é distribuído uma cópia do edital e ressalta que será  

indicação  um candidato da  sociedade civil a lista tríplice  e um candidato a eleitor, 

sendo que cada conselho terá direito a indicação ( CPDCN, Condepe, Copane, 

Condição Feminina, etc.). Fala da necessidade de apresentação de currículos e  
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plano de trabalhos, faz leitura de alguns artigos do edital, e a relação da apresentação 

dos documentos necessários, e que as candidaturas deverão acontecer até 

18/03/2022 e que a indicação deverá ser aprovada em ata, o candidato poderá ser do 

conselho ou não. Cida diz que não gostou na última eleição, houve um desgaste, 

quando já havia um nome entre os conselhos, e que é importante que todos tenham 

conhecimento de todos os candidatos.  Claudia fala que será escolhido um candidato 

dentre os Conselhos para candidatura e apenas 01 representante irá para lista final. 

Cavanha sugere tirar uma pessoa daqui, seja bem articulada, mais que primeiro os 

interessados a se manifestarem e após análise seja indicados os candidatos. E houve 

um debate de como seria essa manifestação de indicação se seria através de reunião 

ou whatsapp, Claudia reforça que caso não haja definição hoje deverá acontecer uma 

reunião extraordinária para definição, tendo em vista que entre os documentos 

apresentados é necessário a Ata, e diz ainda que foi encaminhado a todos(as) o edital  

por e-mail., que se alguém tiver duvidadas pode entrar em contato  por seu e-mail: 

Claudia… Gil diz para que sejam célere com a decisão para definir o candidato a 

ouvidor  ou eleitor e propõe que na próxima semana na quinta-feira à noite seja 

realizada reunião extraordinária já com a decisão para a escolha. Claudia agradece 

a atenção de todos(as) e despede-se. O Presidente prossegue com a reunião com 

apresentação do “Cinema Negro e sua Função Educativa” com Celso Luiz Prudente – 

Antropólogo, Cineasta e Apresentador do Programa Quilombo 1Academia do Rádio USP. O 

Professor Celso se apresenta como funcionário de licenciado Federal por motivo de  
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saúde e que irá fazer apenas uma roda de conversa. Enquanto o apoio técnico faz a 

preparação para apresentação dos vídeos, o Presidente Gil pede a palavra ao Sr. 

Rubens fotógrafo, que relata   ter feito um trabalho quando voltou em 1996 da Nigéria, 

com fotografias do povo iorubá, com o apoio da Secretária da Cultura e o CPDCN foi 

realizada uma exposição no Museu da Imagem e do Som – MIS, com tema a 

“Indignidade do Povo”, e apresenta uma gravura da exposição. E diz que o mundo de 

hoje é de conflito, e pensa em resgatar esse projeto com o Conselho com atualização 

nos dias de hoje. O Presidente agradece sua participação e diz que pode estreitar 

mais em uma próxima reunião específica, para tratar deste projeto e diz que tem um 

contato na área da educação que poderia encaixar este projeto, Senhor Rubens 

agradece e diz que vai aguardar um contato do Conselho e comunica que será 

lançado um livro na Martins Fontes no dia 20 de março um acervo dos seus 50 anos 

de trabalhos fotográficos. É retomada a apresentação do Professor Celso Prudente 

com os vídeos   que fala da” Importância do Voto Negro” e o “Cinema Negro e sua 

Função Educativa”. O professor faz uma explanação sobre os vídeos e a história do 

cinema negro no qual o negro se torna sujeito do filme, indo além de ser o protagonista 

ele é o sujeito da história, até chegar neste estágio. Faz um relato da história do 

cinema negro no Brasil, e de como foi marginalizado no cinema. É encerrada a 

apresentação e o Presidente Gil diz que poderia contextualizar outros temas, e todos 

dizem  que teria de ser em um dia de não reunião. Gil encerra a reunião e pontua que 

em outros assuntos, mas que serão discutidos na próxima reunião. O presidente, Gil, 

finalizou a reunião. Não havendo mais nada a acrescentar e sendo lavrada por mim,  
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Lilian Raquel Pires, secretária, a presente Ata, sendo lida, conferida e rubricada por 

todos e todas os (as) presentes. 


